

看项目

子长推进文化艺术中心项目建设——

打造独特文化休闲场所和地域文化交流展示平台

通讯员 张亚宁

运输车辆穿梭忙碌,大型塔吊挥舞巨臂,浇筑泵、搅拌机、切割机、打夯机等机械设备隆隆作响,施工人员正在紧张有序施工……5月4日,子长市文化艺术中心建设项目主体建筑建设工地上机器轰鸣,施工人员正在按照时间节点,抢工期、赶进度,建筑工程有序推进,现场一派繁忙。今年,子长市上下坚持把“三个年”活动作为赋能子长高质量发展的有力举措,突出项目建设硬支撑、营商环境硬基础、作风能力硬保障,为子长经济社会高质量发展提供有力支撑。

“作为项目建设单位,我们在时刻守住安全生产底线的前提下,强化质量意识,倒排工期,挂图作战,加大人员和机械的投入,确保项目施工安全顺利进行,早日投产达效。”陕建十三建集团项目经理李春红说道。

据了解,子长市文化艺术中心建设项目位于子长市瓦窑堡街道办事处安定路与兴安路十字西南角,与子长市四路口综合智慧停车场建设项目相邻相融。项目用地面积10338.78㎡,建筑总面积24633.47㎡,主体建筑投资总额1.563亿元,设计建设有多功能剧院、图书馆、剧院辅助用房、群艺馆、地下车库等,配套给排水工程、暖通工程、电气工程等。

“在项目建设中,我们积极探索推行了‘专班+专家+专业机构’项目谋划机制,实行领导包抓、专班推进等措施,强化项目全生命周期管理,全力保障项目各项工作顺利进行。”子长市文化和旅游局干部贺文涛说,“我局以开展‘三个年’活动为契机,有序有力抓文化艺术大厦项目建设,积极探索建立谋划论证项目清单、前



● 文化艺术中心建设项目现场

期推进项目清单、重点建设项目清单、建成投资项目清单等“四张清单”,统筹人力、物力、财力,对项目进行“保姆式”服务。

“本项目为框架结构,地下2层,地上6层。建筑面积为24000㎡,总造价为1.56亿元,预计2025年8月份交付使用。”李春红介绍道,“目

前,主要进行地下的作业工作,每天安排工人20余人,两班轮流赶进度,机械设备20余辆(台)。”

子长市文化艺术中心建设项目建成后,将成为子长市地标性建筑,为市民提供一个独特的文化休闲场所和地域文化交流展示平台,对

完善城市功能,提高城市竞争力和城市品位,满足群众多层次多样化的文化生活需求,提升子长城市形象、推动文化事业繁荣发展具有十分重要而深远的意义。

今年,子长坚持“大抓高质量项目”的鲜明导向,拿出“开局即是决战,起步就要冲刺”的劲头,全力保障项目建设。一是强化责任落实。夯实项目“四个一”工作机制,全面落实领导包抓、部门包建项目责任,逐项目制定推进方案,明确时限任务要求。二是加快建设进度。对照全年重点建设任务清单,倒排工期,挂图作战,一周一调度一月一通报,全力抓项目开工,抓投资进度。三是强化要素保障。建立一站式绿色审批通道,主动靠前,优化服务,全力保障重点项目建设要素。四是抓安全质量进度。为抓紧、抓实、抓好文化艺术中心项目建设,在项目实施中成立工作专班,切实做好统筹协调解决项目建设遇到的各类困难和问题,做到要安全、保质量、抓进度同步推进。

服务者说

今年是深化拓展高质量项目推进年,做好今年项目建设意义重大。下一步,我们要不断提振信心,凝心聚力,抓开局、抓项目、抓投资,以实际行动贯彻落实省市大抓项目、抓大项目部署要求,持续深化“三个年”活动,确保以高质量项目推进子长经济社会高质量发展。

——子长市经发局局长 苗海斌

看作风

地图是常见之物,出门看地图再普遍不过了,但最近,子长城区各地张贴的一张张特殊的小地图火爆朋友圈,让来子长及子长城区的群众有了一张不寻常的出行“法宝”。

“很久以前来过一次子长,这次来了发现很多路段实行封闭施工,我正打算问路了,抬头看见施工路段的出行指南‘小地图’,根据指引的方向,一下子就找到了要去的地方。”来自延川县的曹先生连连夸赞,“这个简单明了的‘小地图’做得很好,我觉得是一件很温暖的事情。”

曹先生说到的“小地图”就是全省“三个年”活动开展以来,子长市城市管理执法局、城西基础设施提升改造项目指挥部专门绘制的子长市城西基础设施提升改造项目施工路段出行指南。

“全省‘三个年’活动开展以来,我局和城西基础设施提升改造项目指挥部按照省、市、县安排部署,坚持‘早’字当头,靠前发力,坚持以城市有机更新为突破口,将机关干部作风能力提升、便民利民措施和城市有机更新工作以绣花功夫推进落实,为城市有机更新提供了‘硬支撑’让更多群众享受到城市有机更新带来的幸福感。”子长市城市管理执法局副局长马晓燕说道。

今年,子长加快了城市有机更新进度,扩展了城市有机更新范围,城东片区、城西片区、老城改造等工程相继开工,在奏响城市有机更新“冲锋号”的同时,给广大群众带来了一定的困难和不便。针对这一特殊情况,子长市城市管理执法局主动转变工作作风,由被动服务改为主动服务,深入调研,及时发现并现场解决群众反映的问题,科学规划,除了修建、搭建临时便道,志愿者上岗引导,发布倡议书、随时更新路况信息以外,根据城西基础设施提升改造项目涉及地段的主要交通干线、居民楼分布、集贸市场位置、人车流量、门店密集度、背街小巷等实际布局,专门绘制了方便群众的出行指南,群众亲切地称之为“小地图”。

“虽然我是地地道道的子长人,但是这个围挡围起来,出去办事不认真留意的话,很容易走错路,去一些单位办事有时候得绕几个圈子才能到。”家住广安街北巷的杨女士说,“现在不管去哪里,只要照着各个巷口贴的出行指南,肯定不会走错路,也不会走重复路,方便很多。”

“小地图”服务“大民生”,也蕴含着“大智慧”。为科学有效推进“小地图”发挥大作用这一民生事,子长市城市管理执法局坚持科学的工作方法,邀请专业的设计人员,结合子长实际情况,绘制了以“箭头+文字+图标”出行指南,每张绘制初稿出台后,邀请子长市人大代表、政协委员、群众代表等进行座谈讨论,最终确定方便实用、简单明了的出行指南地图。

“为了方便群众清运垃圾、就医就餐等,新建临时垃圾收集点,用‘箭头+单位名称’进行标注指引出行,特别是医院、政务大厅、旅游景点、报警点等群众急需的单位(场所),单独张贴引导箭头,方便群众及时找准线路,快速到达目的地。”子长市城市管理执法局主任科员、城西基础设施提升改造项目施工现场负责人薛永军说道。

城西基础设施提升改造项目既涉及民生,又事关发展。截至目前,子长市城市管理执法局、城西基础设施提升改造项目指挥部,累计张贴引导箭头100张,绘制各类便民地图50张,散发各类引导图2000余份,垃圾清运引导图等80余张。

服务者说

便民服务“小地图”一头连着百姓的安全出行,一头系着政府的民生情怀,每一项细小的服务都是关系百姓生活的大事,也是推进“三个年”活动落地生根的具体行动。今后,结合子长“三个年”活动的开展和城市有机更新工作的深入推进,我们随时调整方案,及时勾画群众出行方便的小地图、导引图,通过新媒体平台发布、现场张贴、免费散发等多种形式,让广大群众知晓地图内容,了解道路信息,安全顺畅出行。

——子长市城市管理执法局局长 姬乃平

看环境

子长提升营商环境有亮点

专业干部包联重点项目
专项行动整治纪律作风

● 志愿者服务队向市民宣传营商环境八条措施

本报讯(通讯员 张亚宁)围绕营商环境现有短板,进一步优化提升营商环境。近日,子长市推出实施“优化提升营商环境助推高质量发展”八条措施。

这八条措施包括建立“领导包抓、专班推进”责任机制、建立高效审批机制、建立项目快速推进落实机制、建立施工环境保障机制、建立亲商安商工作机制、开展媒体乱象整治专项行动、开展“十严禁”纪律整治专项行动等。

特别是建立“领导包抓、专班推进”责任机制中,建立了市级领导包抓制度和专班推进制度,充分发挥领导干部“关键少数”、以上率下的作用,以“市级领导包抓、部门包建、专业干部包联重点项目”为抓手,进一步压实项目推进各个环节的责任,确保项目计划盘子全面落实落地。与往年相比,在提升营商环境方面,开展媒体乱象整治和“十严禁”纪律

整治专项行动也是两大亮点,全面整治各类媒体造谣、假冒、违规盈利等突出问题,规范舆情管控,营造风清气正的舆论环境。聚焦营商环境领域作风突出问题和阻碍各类市场主体发展的堵点、痛点和难点,弘扬“勤快严实精细廉”作风,以良好作风建设促进营商环境优化提升。

据了解,出台的八条措施以群众满意为第一标准、市场评价为第一评价、企业感受为第一感受,涉及的每一项工作,全部细化到具体单位,包抓到具体的负责人,在计划管控、优化办理流程、过程监督、紧盯突出问题、压实“守土”责任、增强服务意识等方面,以优化营商环境、厚植投资沃土,提升服务效能、汇聚发展合力,打造宜居宜业宜游新子长为主题,公布营商环境投诉举报电话和投诉举报直通车二维码,营造人人代表子长形象,事事关乎营商环境的工作氛围。

服务者说

“三个年”活动以来,我们推出实施八条措施的目的就是审批流程得到“再优化”,水电气办理做到“再提速”,项目建设保障达到“再强化”,今后,我们将坚持扬优势、锻长板,巩固拓展工作成果,紧紧围绕“服务、要素、法治”三个关键,扎实开展营商环境突破年活动。着力优化提升营商环境,紧扣“服务”,变“被动”服务为“主动”服务,多措并举,全力营造良好的营商环境,为子长经济高质量发展提供坚强保障。

——子长市营商环境服务中心主任 霍政治

干部帮扶办实事
群众满意笑开颜

通讯员 张亚宁